

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

дружба

ОРГАН ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТАССР.

№ 44 (4097)

ЧЕТВЕРГ
15 апреля 1971 г.

Цена
2 коп.

Перед большим стартом

Подготовка к весеннему севу первого года девятой пятилетки по времени совпала с подготовкой и велением XXIV съезда КПСС и проходила в обстановке исключительного трудового подъема.

Подавляющее большинство хозяйств, как показала взаимопроверка колхозов и совхозов, успешно выполнило свои социалистические обязательства и встретило день открытия съезда партии завершением всей организационно-технической подготовки к весеннему севу.

В колхозе „Путь к коммунизму“ (председатель — делегат XXIV съезда КПСС т. Ильин Павел Иванович) давно приведены в готовность все тракторы, почвообрабатывающие и посевные машины, они отрегулированы, сагрегатированы. На весь яровой клин подготовлены первоклассные семена, достаточное количество минеральных удобрений. Посевные агрегаты укомплектованы подготовленными кадрами.

Партийная организация и управление колхоза продумали и утвердили планы организационно-массовой работы с людьми, определили меры морального и материального поощрения механизаторов и колхозников за высокие показатели в работе. Все полеводы теперь уже ясно представляют, на каком участке работы они будут заняты, какой объем работ им предстоит выполнить.

Высоко оценили представители соревнующихся колхозов подготовку к севу в социалистических обязательных колхозах „Первое мая“, ствах, принятых тружениками сельского хозяйства района, семена, кадры — все, этот год.

Как идут надои?

Хозяйства района за день 13 апреля 1971 г.			
надоили молока от каждой коровы (в килограммах)			
Им. Мичурин	12,0	Им. Синдякова	8,0
«Комбайн»	10,9	«Большевик»	8,0
«Путь к коммунизму»	10,8	«Татарстан»	7,5
«Дружба»	10,2	«Заря коммунизма»	7,4
Им. XXI партсъезда	9,1	«Первое мая»	7,3
«Игнече»	9,1	Им. М. Джалиля	7,3
Им. Ульянова	9,0	С-з «Мамыковский»	6,9
«Заветы Ильича»	9,0	«Восход»	6,8
«Алга»	8,8	«Родина»	6,3
С-з «Тюрясовский»	8,8	«Правда»	5,0
«Москва»	8,6	«Знамя Октября»	5,0
«Россия»	8,4	По району	8,7
С-з „Рассвет“	8,4		

Пятилетие, в которое вступила наша страна, будет новым убедительным подтверждением преимуществ социализма, важным шагом на пути к коммунизму.

(Из Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы)



Апрель 1971 года. Москва. Кремль. Группа делегатов от Татарской областной партийной организации. Первый справа — председатель колхоза «Путь к коммунизму» П. И. Ильин, второй — первый секретарь Татарского обкома КПСС

т. Ф. А. Табеев, делегаты П. И. Назаров и А. Г. Соловьев.

Фото М. Шакирзянова.

ТЕПЛАЯ ВСТРЕЧА

Весь советский народ внимательно следил за работой XXIV съезда КПСС. Иначе и быть не могло. Большой форум коммунистов страны определил программу дальнейшего развития страны, улучшения благосостояния народа. О ближайших мерах партии мы узнавали из сообщений по радио и телевидению. С огромным интересом ждали и возвращения со съезда делегата из нашего района Павла Ивановича Ильина.

Совсем недавно район тепло провожал его в столицу нашей Родины — Москву. Быстро пролетели дни работы съезда. И вот наш посланец снова среди нас.

Перрон Нурлатского вокзала полон народу. Радостные возбужденные лица. И весеннее солнце, и свежий ветер — все вызывает у людей приподнятое настроение. Среди собравшихся и пожилые, и дети, много молодежи. Все с нетерпением ждут прихода казанского поезда.

И вот она наступила, долгожданная встреча. Павел Иванович сходит на перрон и сразу попадает в объятия друзей и товарищей по работе, его окружают дети,

представители общественных организаций. Девочка с красным галстуком вручает делегату съезда букет

РЕПОРТАЖ

живых цветов — дар от пионеров города. Все поздравляют с приездом, дарят радостные улыбки.

...Зал заседания райкома КПСС. Здесь собирались руководители партийных, советских организаций района, а также представители коллективов промышленных предприятий, колхозов и совхозов. Первый секретарь райкома КПСС тов. Гиматдинов Г. К. тепло приветствует делегата съезда т. Ильина П. И.

с благополучным возвращением и от лица присутствующих просит его поделиться впечатлениями.

На трибуне тепло встреченный присутствующими т. Ильин.

Он выражает благодарность областной партийной организации, коммунистам района за оказанное ему доверие и высокую честь быть делегатом XXIV съезда партии, за теплую товарищескую встречу.

— Впечатления огромны,

рассказать есть о чем, — говорит Павел Иванович. Но хочу подчеркнуть главное: съезд нашей ленинской партии глубоко и всесторонне обсудил вопросы политического и экономического развития страны, идеологической и организаторской работы партии в период развернутого строительства коммунизма, подвел итоги минувшей пятилетки и вооружил народ программой действий на будущее.

Далее тов. Ильин П. И. подчеркнул основные моменты отчетного доклада ЦК КПСС, с которым на съезде выступил Л. И. Брежнев, и доклада А. Н. Косыгина о Директивах по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

Встреча была теплой, но не долгой. Она первая и не последняя в районе. Делегат XXIV съезда КПСС еще побывает в колхозах и совхозах района, встретится с рабочими предприятий, школьниками, расскажет об увиденном и услышанном на съезде, посвятит трудящимся района в плены партии и народа.

В. БУРАЙКИН.

В совете и дело спорится

ДЕПУТАТ сельского Совета... К нему обращаются за помощью и советом. А он, ни па минуту не забывая о своей ответственности перед избирателями, стремится выполнить их наказы. В успехах колхозного производства есть и его весомый вклад. Он своим личным примером мобилизует трудящихся на ударный труд, участвует в проведении важнейших мероприятий.

Поэтому не удивительно то, как высок авторитет депутата сельского Совета. Не о нем ли говорит народная поговорка — кто любит труд, того люди чтут. Добрая слава идет на селе о депутате Матрене Черновой. Она доярка молочно-товарной фермы второй бригады, и надо отдать должное, высоко несет почетное звание депутата. М. Чернова — одна из передовых доярок фермы. Наряду с этим Чернова находит время для участия в работе сельского Совета, она одна из активистов продажи излишков сельскохо-

зяйственных продуктов государству. Только в первом квартале 1971 года ею из личного хозяйства продано 125 литров молока и 100 штук яиц.

Депутат Семен Васильевич Егоров — бригадир второй бригады. Коллектив, руководимый им, с каждым годом улучшает свои производственные показатели. С. В. Егоров — активный член сельского Совета. Много хорошего можно сказать и в адрес директора Кирпиченской восьмилетней школы Р. Аввакумовой.

Сельский Совет добивается четкого исполнения своих решений, опираясь на таких принципиальных, деловых депутатов. Мы систематически беседуем с депутатами, даем им индивидуальные задания. Благодаря такой постановке работы, сельский Совет вдвое перевыполнил квартальный план текущего года по закупке яиц от населения. Государству про дано 3 780 штук яиц вместо 1 050 по плану. Успешно выполнены квартальные планы по продаже молока и мяса.

Сельский Совет проводит большую работу в области дальнейшего улучшения благосостояния сельских тружеников, благоустройства населенных пунктов. За последние годы широкий размах получило на территории сельского Совета строительство. Во второй бригаде в строй действующих вошли механизированный коровник, свиноферма, конюшня. В поселке Красномайск оборудована кинобудка. В будущем запланировано строительст-

во начальной школы в поселке Стекольный и свинарника.

Сельский Совет серьезное внимание уделяет озеленению сел. В прошлом году у зданий клубов, медпунктов, школ и других общественных мест были высажены декоративные и плодово-ягодные кустарники.

Советские органы также проводят мероприятия по увековечению памяти героев-земляков, погибших в годы Великой Отечественной войны. В селе Чувашский Темерлик, у школы, где учился Н. А. Козлов, высится обелиск в честь Героя Советского Союза. Сельский Совет был также инициатором организации встречи с земляком, Героем Советского Союза М. Е. Сергеевым.

Хорошо и обновляются села. В редком доме сейчас нет радио или телевизора. Широким фронтом развернулось жилищное строительство. Нередко сельский Совет оказывает колхозникам в этом содействие. Так, В. Трифимову, проживающему в поселке Кирпичный, мы помогли строительным материалом. Такую же помощь оказали Г. Фадееву и др. Сельский Совет не выпускает из поля зрения престарелых и одиноких колхозников, всегда идет им навстречу, оказывает нужную помощь и содействие.

Такова многогранная деятельность сельского Совета и его депутатов. А впереди еще более ответственные задачи.

Т. САШИНА,
председатель Темерликовского сельского Совета.



Закончил свою работу ников районного семинара XXIV съезда КПСС. Его пропагандистов (слева направо): заведующая Мамыковской зональной библиотекой и кабинетом политпросвещения совхоза "Тюрнисевский" на общественных началах Е. Сидорова, учитель второй городской школы лектор Г. Шарифуллин, помощник бухгалтера колхоза "Дружба", агитатор М. Камалетдинов и заведующая кабинетом политпросвещения совхоза "Знамя Октября" М. Козлова.

С жаром приступили к работе пропагандисты и лекторы, политинформаторы и агитаторы. Они используют наиболее доступные формы пропаганды, несут в просвещения колхоза "Знамя Октября" М. Козлова.

На снимке группа участ-

Фото М. Каизина.



МОСКВА. XXIV съезд КПСС.

На снимке: Первый секретарь ЦК МНРП, Пред-

седатель Совета Министров МНР Ю. Цеденбал среди делегатов съезда.

Фотохроника ТАСС.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА бесед, лекций и докладов по итогам XXIV съезда КПСС

Отчетный доклад ЦК КПСС XXIV съезду партии — боевой документ творческого марксизма-ленинизма, вдохновляющее руководство к действию в борьбе за победу коммунизма.

Борьба КПСС за единство и сплоченность мирового рабочего и коммунистического движения.

Успехи мировой системы социализма — торжество идеи социалистического интернационализма.

Характерные особенности антиимпериалистической борьбы в современных условиях.

Последовательная борьба КПСС и Советского правительства за разрядку международной напряженности, против угрозы новой мировой войны.

В. И. Ленин о социалистических принципах хозяйствования и их развитие в решениях XXIV съезда КПСС.

Девятая пятилетка — важный этап дальнейшего продвижения советского общества по пути к коммунизму.

Высокие темпы развития социалистической тяжелой индустрии — фундамент экономического могущества страны и последовательного улучшения жизни трудящихся.

XXIV съезд КПСС о задачах всемерного повышения эффективности общественного производства и ускорения научно-технического прогресса.

XXIV съезд КПСС о дальнейшем укреплении материально-технической базы сельского хозяйства, последовательном осуществлении курса на его интенсификацию.

Рост благосостояния советского народа — высшая цель экономической политики КПСС.

Девятая пятилетка — раз-

вернутая программа нового значительного подъема материального и культурного уровня советского народа.

Мероприятия КПСС и Советского правительства по расширению участия трудящихся в управлении производственными и общественными делами.

XXIV съезд КПСС о содержании и методах коммунистического воспитания трудящихся в современных условиях.

XXIV съезд КПСС о дальнейшем всестороннем сближении социалистических наций и расцвете национальных культур.

Татарская АССР — детище ленинской национальной политики партии.

XXIV съезд КПСС о дальнейшем совершенствовании структуры социалистической экономики и системы управления общественным производством.

XXIV съезд КПСС о задачах социально-политического развития советского общества, неуклонном повышении руководящей и направляющей роли партии.

XXIV съезд КПСС о дальнейшем укреплении всех звеньев КПСС, совершенствовании внутрипартийной жизни, о путях последовательного улучшения партийно-организационной и идеологической работы.

Работа XXIV съезда КПСС — новое яркое свидетельство неразрывного единства партии и советского народа.

Мировое коммунистическое движение о достойном вкладе КПСС в борьбу всех революционных, прогрессивных сил современности против империализма, за дело мира, социального и национального освобождения, демократии и социализма.

Кабинет политического просвещения РК КПСС.

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

ЯРОСЛАВЛЬ. Весенние полевые работы в Ярославской области нынче начались несколько раньше обычного. Земледельцы подкармливают минеральными

(ТАСС).

ЖИЗНЬ нашего РАЙОНА

Закрепим успехи

Колхоз «Заветы Ильича» в прошлом году перевыполнил годовые планы производства и продажи молока государству.

Работники молочнотоварных ферм, вступая в предсъездовское социалистическое соревнование, приняли на этот год новые, повышенные обязательства. В начале года в коллективе молочнотоварной фермы № 2 дела не клались, за что ему пришлось выслушать немало горьких упреков.

— Подтянемся, — заверила колхозников заведующая фермой т. Фомина, — к открытию съезда КПСС доведем суточный надои до 10 килограммов.

В целях выполнения этих обязательств последовала большая органи-

заторская работа. Особенное много уделяло внимания т. Фомина работе с доярками, и они заметно подтянулись на производстве. А это привело к успеху. Съезд партии коллектив фермы встретил замечательным трудовым подарком и по показателям в работе определил коллектив фермы № 1. Суточный надои на корову в эти дни составляет 11 килограммов.

— Доклад т. Л. И. Брежнева и Постановление XXIV съезда партии, — говорит т. Фомина, — вдохновляют нас на новые трудовые свершения. Постараемся закрепить и превзойти достигнутые показатели и успешно решить задачи первого года новой пятилетки.

С. ШИРШИН.

Перед севом



Двадцать лет проработал Шамиль Шарапов на тракторе. А в прошлом году он пересел на бульдозер. Работа эта требует высоких технических знаний, умения ловко управлять машиной. Зимой большей частью он был занят на погрузке удобрений, прочистке дорог, весной работал на очи-

стке территорий ферм. В настоящее время коммунист Ш. Шарапов принимает участие в ремонте сельскохозяйственных машин. А в период сева будет на переднем крае битвы за хлеб.

На снимке: механизатор колхоза «Комбайн» Ш. Шарапов.

Фото М. Каизина.

В проекте Директив XXIV съезда партии одно из центральных мест отведено вопросам развития полеводства, как одной из ведущих отраслей сельскохозяйственного производства.

В прошедшем пятилетии хлеборобы колхоза «Комбайн» собрали с каждого гектара по 16 центнеров зерновых. А в новом пятилетии мы должны будем довести этот показатель до 20 центнеров, то есть увеличить производство зерновых на 4—5 центнеров с гектара.

Борьба за высокий урожай не ослабевает в течение всего года. Еще с осе-

ни в каждой бригаде были организованы ремонтно-слесарные группы для ремонта сельскохозяйственной техники. Затем, на протяжении всего зимнего периода механизаторы, не снижая темпов, вели подготовку к весенне-полевым работам.

На сегодняшний день ремонт тракторов и другой прицепной техники в основном завершен. Сейчас, согласно агротехническим нормам, механизаторы ведут регулировку сеялок на



Идет в авангарде

В предсъездовском социалистическом соревновании среди животноводов совхоза «Тюриневский» одно из первых мест занимает доярка Мамыковского отделения Зоя Гришина. Суточный надои молока в ее группе за третью декаду марта превысил 10 килограммов на корову.

За успехи, достигнутые в социалистическом соревновании за прошлый месяц, доярке выдана поощрительная премия.

Фото М. Каизина.

НА СНИМКЕ: доярка совхоза «Тюриневский» З. Гришина.

ВЫСОКАЯ ЦЕЛЬ

РЕПОРТАЖ

В доме животноводов молочнотоварной фермы второй бригады колхоза «Дружба» идет деловой разговор. Заведующий фермой Харис Халитов подводит итоги утренней дойки, говорит об имеющихся недостатках. Доярки внимательно слушают его, время от времени вносят свои предложения. Этот разговор с доярками явился как бы проверкой сил перед важным наступлением. Окончился разговор, и доярки пошли на свои рабочие места.

— Видимо, у вас работает одна молодежь? — интересуюсь я.

— Да, на ферме трудятся молодые. С ними и я чувствую себя помолодевшим, — шутит Халитов.

Первое, что бросается в глаза при посещении фермы — это чистота и порядок, царящие здесь. В коровнике не увидишь навоза или остатков корма, животные чистые, хорошо ухожены. До вечерней дойки еще остается время, и поэтому хочу познакомиться с доярками поближе.

— Вот наша передовая доярка — Гульсум Абзалилова, — представил заведующий фермой миловидную девушку. От каждой из 19 коров своей группы она надаивает по 10 килограммов молока. В прошлом году она возглавляла социалистическое соревнование животноводов, а

нынче также идет в авангарде соревнующихся. В нынешнем году Абзалилова дала слово надоить от каждой коровы по 3.400 килограммов молока. Гульсум зарекомендовала себя не только хорошей производственницей, ее знают и как активную участницу художественной самодеятельности.

— Да не я одна учусь и работаю, так поступают многие наши девчата, — говорит Г. Абзалилова. Вот, к примеру, Кадрия Валеева. Она не уступает подруге. Тоже учится и работает. Среднесуточный показатель в ее группе также равен 10 килограммам от коровы. Она обязалась в нынешнем году перешагнуть трехтысячный рубеж. В первых рядах соревнующихся идут и доярки Минсара Рахматуллина, Сaimя Абдульманова, Нуриса Абдуллина.

Рассказ о работниках фермы будет неполным, если мы не назовем имена скотников и других работников фермы, которые помогли дояркам добиться таких замечательных результатов. Вот они — Х. Сулейманов, И. Тазеев, В. Тямаев, лаборантка С. Тазеева.

Да, не случайно коллектив фермы именуется комсомольско-молодежным.

Среднесуточные надои по ферме составляют 9,5 килограмма молока от коровы.

Но животноводы знают, что это не предел и прилагают все силы к тому, чтобы увеличить надои. А для этого есть все возможности.

Молодежь колхоза в прошлом году обратилась ко всей молодежи Татарии с призывом вести борьбу за научно-технический прогресс на селе. В этом отношении упомянутая ферма может служить примером для многих коллективов. За последние годы здесь немало сделано по механизации трудоемких процессов: механизирована дойка, действуют автомоили. Так же механизированы вывозка навоза и подача горячей воды. Тут же действует кормоцех. Разнообразен и рацион кормления. Коровы получают в день по 15 килограммов силюса, по 4—концентратов, по 3—сена, по 5 килограммов соломы и 10 килограммов дрожжевального корма.

Плакат, вывешенный здесь, гласит — комсомольско-молодежная ферма борется за право называться коллективом коммунистического труда. Цель у молодежи высокая и можно с уверенностью сказать, что она достигнет ее.

И. ДИНДАРОВ.

На считать пасынками

и в каждой бригаде были организованы ремонтно-слесарные группы для ремонта сельскохозяйственной техники. Затем, на протяжении всего зимнего периода механизаторы, не снижая темпов, вели подготовку к весенне-полевым работам.

На сегодняшний день ремонт тракторов и другой прицепной техники в основном завершен. Сейчас, согласно агротехническим нормам, механизаторы ведут регулировку сеялок на

контрольных площадках. Значительные работы проведены по повышению плодородия полей. По колхозу задержаны снега на площади 3.500 гектаров. Собрано 100 центнеров золы. Продолжается заготовка местных удобрений. Так, специальное звено занималось вывозкой и складированием навоза на специальной площадке в штабеля. Однако нельзя считать, что на этом дело закончилось. Бонитет наших полей низкий, в колхозе «Комбайн»,

например, он составляет лишь 66 баллов. Поэтому, чтобы получить урожай в 20 центнеров с гектара, надо внести по 1—1,5 центнера минеральных удобрений на гектар. Для хранения удобрений в первой и второй бригадах мы соорудили склады вместимостью в 500 тонн. Однако они пустуют ввиду того, что колхоз сильно отдален от райцентра и отгружать удобрения своевременно не может. Надо сказать, что порой нам не

хватает транспорта. А когда он появится, удобрений уже не бывает. В колхозе 1.200 гектаров заняты озимой пшеницей. И для этой культуры мы не имеем удобрений, а ведь известно, что 30 процентов урожая находится в зависимости от удобрений. Хочется надеяться, что районное сельскохозяйственное управление при распределении удобрений примет во внимание и бонитет почв хозяйств, и перечисленные выше трудности.

М. ЗАРИПОВ,
главный агроном колхоза
«Комбайн».

НОВЫЙ ЛЕЧЕБНЫЙ ПУНКТ

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют большое внимание сохранению здоровья трудящихся. Строятся новые больницы, дома отдыха, санатории. Одной из замечательных мер укрепления здоровья трудящихся являются открывающиеся

санатории-профилактории при крупных предприятиях. В санаториях-профилакториях рабочие, а также члены их семей, страдающие какими-либо хроническими заболеваниями, без отрыва от трудовой деятельности могут получить диетическое

питание, необходимое лечение. Так, в Нурлате, при конторе разведочного бурения № 1, открылся санаторий-профилакторий. Здесь имеется хорошо оборудованная грязелечебница, которая обслуживает одновременно 5 человек.

ГРЯЗЕЛЕЧЕНИЕ

Действие лечебной грязи обусловлено ее физико-химическими и биологическими свойствами. Ценные лечебные свойства грязи заключаются в том, что в нагретом виде она очень медленно и постепенно отдает свое тепло телу. Вторых, существенную роль играют различные химические компоненты грязи, действующие благоприятно на организм. Кроме того, лечебная грязь обладает способностью адсорбировать (вбирать в себя) со слизистых оболочек, с раневых поверхностей содержащиеся на них микробы.

Для лечебных целей в основном применяются иловые, торфяные или сапропелевые грязи.

Грязи образуются вследствие сложного процесса взаимодействия воды, почвы, бактерий, продуктов распада животных организмов и растений и растворенных в воде минеральных солей.

У нас в сан-профилактории применяются иловые грязи, вывезенные из Бакурова.

Грязелечение применяется при всех заболеваниях, где нужно способствовать восстановлению двигательной функции конечностей и их кожной чувствительности, где необходимо противовоспалительное, а также обезболивающее действие.

Так, например, хороший эффект дает грязелечение при ревматическом поражении суставов, при поражении суставов другого происхождения, при остеохондрозах, при радикулитах периферической нервной системы, при женских болезнях и т. д.

При санатории-профилактории КРБ № 1 имеются лечебные ванны.

ВАННЫ ЛЕЧЕБНЫЕ

Действие ванны на организм слагается из гидростатического давления самой массы воды, механического раздражения кожи при движении воды, температуры воды, влияния химических веществ и газов, растворенных в воде, длительности пребывания в ванне. У нас применяются ванны хвойные, под-брюманные, соленые и др.

Ванны лечебные применяются при заболеваниях суставов, при заболеваниях периферической нервной системы, различных заболеваниях сердечно-сосудистой системы, гипертонической болезни, функциональных заболеваниях нервной системы, болезнях кожи и т. д.

В сан-профилактории также имеются хорошо оборудованный физиотерапевтический кабинет, где возможно лечение больных с остеохондрозами, разматизом, заболеваниями периферической нервной системы.

мы, некоторыми кожными заболеваниями, неврастенией и т. д.

К услугам лечащихся общежитие (для далеко живущих и приезжих больных), кухня, столовая, где будет организовано также приготовление диетических блюд.

Функционирует новый лечебный пункт с 22 февраля. Здесь уже прошли полный курс лечения 17 человек. В основном это рабочие КРБ № 1, больные радикулитами, заболеваниями суставов, кожи.

В сан-профилактории КРБ № 1 принимаются все больные, как работающие, так и не работающие, страдающие вышеупомянутыми заболеваниями. Для этого нужно у лечащего врача заполнить санаторно-курортную карту. Продолжительность лечения — 24 дня, стоимость путевки — 82 рубля 23 коп. Желающие получить лечение в сан-профилактории должны обратиться в местком своей организации или бурком профсоюза КРБ № 1. Санаторий — профилакторий принимает больных из соседних Аксубаевского и Черемшанского районов. Он может ежемесячно принять до 50 человек.

Ф. ИШКИНЕЕВА, главный врач санатория-профилактория КРБ № 1 треста «Татнефтегазразведка».

Новинки ВДНХ СССР



МОСКВА. На демонстрационной площадке у павильона «Мелиорация и водное хозяйство» Выставки Достижений Народного Хозяйства СССР появился новый экспонат — передвижной вагон-квартира для мелиораторов на две семьи из трех человек. В распоряжении каждой

семьи — спальня-гостиная с удобной малогабаритной мебелью, кухня-столовая, балкон, санузел. В домике на колесах имеется система парового отопления. Предусмотрено снабжение холодной и горячей водой.

Экспериментальный образец, который демонстрируется на ВДНХ СССР, изготовлен в 1970 году на

Воронцовградском автомоборочном заводе. Проект разработан сотрудниками института «Южгипроводхоз» и Всесоюзного научно-исследовательского института технической эстетики.

На снимках: общий вид вагона-квартиры, спальня-гостиная и кухня-столовая.

Фотохроника ТАСС.

«Дуслык» — орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся.

Октябрьская районная

типография Управления

по печати при Совете Министров ТАССР.

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русский, чувашский языки.

МАШИНЫ ДЕРЖАТ ЭКЗАМЕН



научное руководство всеми машиностроительными станциями страны, разрабатывает методы и нормативы испытаний. Инженеры создали и усовершенствовали 345 стендов, различных приборов, испытательных установок.

На снимке: в зале технической экспертизы тракторов.

Фотохроника ТАСС.

Хорошеть селам

Год от года хорошеют села нашего колхоза. Растет число вновь возведенных культурно-бытовых объектов. Только за последние годы строители преподнесли хороший подарок сельской детворе — приветливо распахнули двери новые восьмилетние школы в селах Чувашская Менча, Нижний и Верхний Нурлат. А в селе Верхний Нурлат высится новое здание Дома культуры.



ХОРОШИЙ ТЕМП

СОФИЯ. Хороший темп развития взяла промышленность Болгарии в 1-ом году новой пятилетки. За январь и февраль она дала продукцию на 10,5 процента больше, чем за тот же период прошлого года. Производительность труда за это время выросла на 8,2 процента.

Положение в Восточном Пакистане

КАРАЧИ. В Дакке официально объявлено, что Читтагонг, крупнейший порт Восточного Пакистана, очищен от «антигосударственных и антиобщественных элементов», большинство которых сдалось армейским частям.

Пакистанско

общило, что президент Яхья Хан издал приказ об ограничении передвижения по Восточному Пакистану «подозрительных лиц, угрожающих безопасности страны».

ЛОНДОН. Основные военные операции пакистанская армия проводит сейчас против отрядов «бангла деш» в пограничных районах с Индией, на севере и северо-западе Восточной провинции. Судя по заявлениям иностранных агентств, упорные бои продолжаются в районе городов Динаджпур и Раджшахи. Правительственные войска при поддержке авиации проходят в направлении городов Пабна, Куштия, Джессур и Кхули на западе и юго-западе провинции. Неподалеку от Пабны с военно-морских судов в помощь наступающим войскам был высажен десант.

(ТАСС).

Зам. редактора

Г. А. ДАВЫДОВА.

Наши адреса и телефоны: г. Нурлат, ул. Октябрьская, дом 74. Редактор 1-39, зам. редактора и отдел сельского хозяйства 2-41, бухгалтерия 2-42, зам. редактора по русскому и чувашскому дубляжам 1-37, отдел писем 0-57.

Тираж 4.514.